

УЧРЕДИТЕЛЬ АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ОБ ОБРАЗОВАНИИ УЧАСТКОВ ПО ПРОВЕДЕНИЮ
РЕФЕРЕНДУМА СССР

На основании Закона СССР «О всенародном голосовании» (референдуме СССР) и ст. 19, 20 Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР» президиум городского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

образовать на территории города следующие участки по проведению референдума СССР:

[Список участков на стр. 2]

ОТВЕТ ИЗБИРАТЕЛЮ

МОЖЕТ ЛИ ДЕПУТАТ ИМЕТЬ СВОЕ МНЕНИЕ

8 февраля 1991 года в газете «Время» среди других корреспонденций было опубликовано письмо Н. Коначевича с упреком в мой адрес по поводу участия в «незаконных митингах» и выступлений с «заявлениями» без разрешения избирателей.

Считаю, поскольку уважаемый Н. Коначевич «сам на митинге не был», некорректно с его стороны приписывать мне то, чего не было.

Во-первых, хочу уточнить: на митинге я выступал не с заявлением, а с депутатским запросом от группы народных депутатов в адрес начальника УКГБ и начальника гарнизона г. Ангарска: «Создан ли в г. Ангарске «комитет наци-

онального спасения»? И если создан, то кто в него входит?»

Во-вторых, может ли народный депутат, являющийся гражданином СССР, иметь свою точку зрения на происходящие в стране события? По моему мнению — может. Участие в массовых акциях народного депутата, если их цели соответствуют его убеждениям, не противоречит советскому законодательству.

Ведь никто из граждан Франции, например, не осуждал своего президента за то, что он возглавил манифестацию против осуждения еврейского кладбища в Кап-маре.

Имея родственников в Эстонии и Латвии, я не могу безразлично относиться к происходящему в Прибалтике. Выступая против ущемления прав человека, от кого бы они ни исходили, я также против разрешения конфликтов путем вмешательства армии.

Если мы все будем молчать, то вчера было Тбилиси, сегодня — Вильнюс, а завтра это может произойти везде.

О. ШУГАЕВ,
депутат городского Совета народных депутатов.

ПРЕСС-ФАКТ

„ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ РАТЬ“

Так называется ежемесячное литературно-публицистическое и информационно-рекламное приложение газеты «На боевом посту», первый номер которого вышел на днях.

Издатель приложения — военный совет ЗабВО, учредитель — Министерство обороны СССР.

Новое издание планирует публиковать увлекательные и оригинальные материалы. Периодически читатели будут знакомиться с популярными

литературными произведениями, тайнами и загадками Вселенной, человеческого организма.

Первый номер уже подтверждает это. В нем опубликованы воспоминания бывшего корреспондента «Красной звезды» по Уральскому военному округу Н. Мыльникова о неизвестных страницах жизни Маршала Советского Союза Г. К. Жукова, который командовал этим округом после войны. Целая страница посвящена инопланетянам и похищениям ими землян, а также широко представлена забайкальская старина.

Ю. ШУМАЯЛОВ,
корреспондент газеты «Забайкальский рабочий».

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАСЧЕТЛИВО

ОБРАЗОВАН ФИЛИАЛ

Ангарское строительно-монтажное управление треста «Союзтеплострой» было преобразовано в Восточно-Сибирский филиал акционерного общества «Союзтеплострой». Чем же вызвана реорганизация? И что это даст работникам филиала?

По сути, подразделение развязали руки. Судите сами.

В филиале работают 250 человек. Занимаются они в городе тем, что кладут трубы для промышленных печей.

Правда, в данный момент пока ведут ремонт. Работа необходимая и важная. Более того, прибыльная. Но в том и дело, что до реорганизации 80 процентов сверхприбыли уходило в Министерство «Минмонтажспецстрой». Сегодня же филиалу остается 45 процентов.

Кстати, от этой реорганизации выиграл и город. Теперь более значительную сумму филиал будет отчислять в местный бюджет.

А. СИДОРОВ.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

ПАРЕНЬ ЧТО НАДО

Бытует такое выражение: «И швец, и жнец, и на дуде игрец». Оно всплыло в памяти и укрепилось в ней во время разговора с саватеевским участковым капитаном милиции Олегом Константиновичем Бяжиным. И действительно, по каким только вопросам не обращаются к нему жители пригородных сел. Ладно, когда мужик подпил и прубянил. А то ведь и с дровами идут, и с сеном. Словом, со всем тем, что болит и не дает покоя. Идут, как к последней инстанции, видя в своем участковом представителе Советской власти. Собственно, так оно и есть. На прошедших выборах саватеевцы единодушно избрали Олега Константиновича депутатом сельского Совета.

Не сразу пришло к нему (а в Саватеевке он живет с 1985 года) людское уважение и признание. Да и не приходит оно просто так, за здорово живешь — судят не по словам, а по делам, по той конкретной помощи, которую ты оказал односельчанам.

В беседе с Олегом Константиновичем я все попытался: даю ли ему спокойно спать по ночам.

— Ты знаешь, — сказал он, — вначале, когда я только приехал, будили довольно часто. То там ЧП, то здесь. Сейчас крайне редко. Вызывают в основном на турбазы. Свои сельчане не тревожат. Объяснение простое — с людьми надо работать. Профилактика, я считаю, — главное в нашей службе.

Один из сельчан, как бы выражая общее мнение, об участковом сказал так: «Ну, Константиныч — мужик что надо. У него же милицейский талант».

А ведь он не родился милиционером и работать начал совсем по другой специальности. В милицию Олег Константинович пришел по комсомольскому набору. Был рядовым, затем

командиром взвода и одновременно учился в Омской школе милиции. Горжанием, он и думать не думал стать сельским жителем. Однако когда руководство предложило место участкового, долго не колебался. Что повлияло? Во-первых, уверенность в своих силах, подкрепленных полученными знаниями. Во-вторых, самостоятельность, когда ты в одном лице и участковый, и следователь, и инспектор ОБХСС. Это трудно, но интересно.

Не жалеет, что покинула город, и жена Олега Константиновича, ставшая воспитателем в здешнем детском садике. Нашлись подружки и у их дочерей. Как говорится, обжились на новом месте, пустили корни.

Вот так и служит саватеевский участковик Олег Константинович Бяжин, нашедший свое призвание и свое место в жизни.

И. ЖАРНИКОВ.

На снимке: О. К. Бяжин.
Фото В. МАКСУЛЯ.



ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ С «ТРУДНЫМИ» ДЕТЬМИ

В условиях рыночной экономики, приватизации предприятий и сокращения рабочих мест в связи с хозрасчетом изменяется и правовая ситуация по трудоустройству и увольнению работников.

Комиссию по делам несовершеннолетних беспокоит правовая незащищенность несовершеннолетних в вопросах трудоустройства. В связи с этим на все предприятия города были направлены запросы о выделении вакантных рабочих мест на 1991 г. для несовершеннолетних по 3 видам трудоустройства: 1. На постоянную работу (на неопределенный срок); 2. На временную работу (на срок до 2 месяцев в летний период); 3. В свободное от учебы время (на 2—4 часа).

Выделили вакансии всего 11 предприятий города: 184 места на постоянную работу, 300 на временную, 5 в свободное от учебы время. Все остальные предприятия дружно ответили отказом.

26.12.90 г. городской исполнительный комитет Совета народных депутатов на заседании рассмотрел вопрос «О состоянии трудоустройства несовершеннолетних и плане вакантных рабочих мест для несовершеннолетних на 1991 год». Всем предприятиям, ответившим отказом, исполнительный комитет определил число вакантных мест из расчета 0,5—10% от численности работников на основании совместного постановления ЦК КПСС и Совета Министров от 02.02.66 г.

Исполнительный комитет взял на себя обязанность руководителя предприятия выполнять постановления комиссии по делам несовершеннолетних о направлении подростков на работу, а комиссию по делам несовершеннолетних исполком обязал ежемесячно докладывать о фактах отказов в трудоустройстве несовершеннолетних с приглашением руководителей на заседания комиссии или исполкома.

Однако неправильно воспринимать это решение исполкома как избавление от проблем тех родителей, дети которых не хотят учиться. Утвержденные решения исполкома вакансии на основании ст. 9 Указа ПВС РСФСР от 3.06.67 г. «Положения о комиссиях по делам несовершеннолетних» должны быть отданы детям-сиротам, опекаемым, детям из малообеспеченных семей и несовершеннолетним, вернувшимся из мест лишения свободы.

При решении вопроса о трудоустройстве несовершеннолетнего, комиссия учитывает роль родителей в воспитании детей, уровень образования, наличие специальности, квалификации несовершеннолетнего. Предприятие нелегально принимать на работу даже такого несовершеннолетнего, который имеет среднее образование и квалификацию, потому что у него сокращенный рабочий день (т. е. в неделю несовершеннолетний при 5-дневной неделе должен отработать не 41 час, как взрослый, а 36 часов, а зарплату

предприятие должно выплатить за 41 час.) в вечернюю смену несовершеннолетнего невыгодно ставить, т. к. по закону после 22 час. его администрация не имеет права привлекать к работе, так же, как и в ночную смену, в праздничные и выходные дни; нельзя привлекать несовершеннолетнего к сверхурочным работам; норма выработки дня подростков снижена, а отпуск у несовершеннолетнего предусмотрен законом продолжительностью 30 дней в любое удобное для него время по истечении 11 месяцев со дня начала работы.

Как видите, предприятие, приняв несовершеннолетнего, даже имеющего специальность, несет убытки.

Однако в последнее время в комиссиях обращаются по вопросу трудоустройства несовершеннолетних, не имеющие ни образования, ни специальности. Какой коэффициент полезного действия ждать от таких работников? Как правило, такие подростки через 2—3 недели начинают прогуливать и уклоняться от работы так же, как уклонялись от учебы. В комиссиях нет положительных примеров, когда подросток в школе или в СПТУ пропускал уроки, не хотел учиться, а пришел в трудовой коллектив, и все изменилось. Наоборот, получается хуже, подростки не выдерживают темп работы, трудовую дисциплину, отсутствие «аняек».

[Окончание на стр. 3]

**ОБ ОБРАЗОВАНИИ
УЧАСТКОВ
ПО ПРОВЕДЕНИЮ
РЕФЕРЕНДУМА**

(см. стр. 1)

УЧАСТОК № 245

(центр — ДК «Лесника»)

Пос. Китой:

Улицы: Зеленый остров, Тракторная с № 1 по № 27 и с № 2 по № 32, Смежная, Шабочная, Пирогова, Гагарина, Проточная, Заводская, Советская, Пролетарская, Вокзальная, Аптечная, Железнодорожная, Партизанская, Вторая Озерная.

Переулки: Молодежный, Пензенский, Тракторный, Замкнутый, Перевалочный, Пожарный, Первомайский, Заводской.

УЧАСТОК № 248

(центр — исполком Китойского поссовета)

Пос. Китой:

Дома по ул. Советской № 1 и № 6.

Улицы: Тракторная с № 29 по 173 и с № 34 по № 116, Первая Озерная, Первая Коммунистическая, 2-я Коммунистическая, Садовая, 1-я и 2-я Комсомольские, Октябрьская, Промысловая, Китойская, Бытовая, Булавина, Минская, Марата, Тверской проезд, Гребнева, Карымская, Грибоедова, Журавлевская, Жлобинская.

Переулки: Глубокий, Автономный, Новогодний, Морозный, Милицейский и дома пос. Майск.

УЧАСТОК № 249

(центр — школа № 21)

Пос. Цеститысячник и пос. Строитель от железнодорожного моста, дома пос. Цементников по ул. Школьной, ул. Баумана, Бабушкина и Лесная (от ул. Школьной до ул. Фурманова, включая нечетную сторону).

УЧАСТОК № 250

(центр — ДК «Дружба»)

Пос. Строитель до железнодорожного моста, пос. Цементников от ул. Фурманова (с четной стороны) и дома спецкомендатуры (13 район).

УЧАСТОК № 251

(центр — школа № 12)

Пос. Северный: от ул. Трудовые резервы до ул. Кожедуба, ул. Кожедуба от Покрышкина до Набережной, ул. Набережная (от ул. Кожедуба до ул. Трудовые резервы).

УЧАСТОК № 252

(центр — СПТУ-43)

Пос. Восточный, левая сторона ул. Восточной (от ул. Иркутской до пр. Кирова), кварталы 2, 9, 8, 15, 16, 17 и дома по ул. Трудовые резервы.

УЧАСТОК № 253

(центр — детская спортивная школа № 1)

Кварталы 20, 21, 22.

УЧАСТОК № 254

(центр — СПТУ-37)

Кварталы 23, 31, 33, дом по ул. Восточной, 23.

УЧАСТОК № 255

(центр — станция юных техников) Кварталы 24, 30, 34.

УЧАСТОК № 256

(центр — СПТУ-5)

Кварталы 18, 19, 25.

УЧАСТОК № 257

(центр — школа № 1)

Кварталы 1, 26, 36, 38, 39, 41, коттеджи.

УЧАСТОК № 258

(центр — школа № 14)

Кварталы 27, 35, 37.

УЧАСТОК № 259

(центр — политехникум)

Кварталы 52, 53 и дома с 1 по 11 квартала 55.

УЧАСТОК № 260

(центр — художественная школа)

Кварталы 50, 51.

УЧАСТОК № 261

(центр — ДК «Энергетика»)

Квартал 49, дома 1, 2, 3, 8, 9, 10, 11, 25, 29 квартала 47.

УЧАСТОК № 262

(центр — Дворец пионеров и школьников)

Квартал 61, общежитие педагогического училища, дома 13, 14, 15, 16, 17а, 20, 24 квартала 47.

УЧАСТОК № 263

(центр — ЖЭК-3 ЖКУ) ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» Кварталы 59, 60.

УЧАСТОК № 264

(центр — СПТУ-8) Дома с 14 по 33 квартала 55 и квартал 58.

УЧАСТОК № 265

(центр — красный уголок ЖКУ) ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» Кварталы 77, 78.

УЧАСТОК № 266

(центр — библиотека ДК нефтехимиков) Квартал 75.

УЧАСТОК № 267

(центр — красный уголок отдела пожарной охраны) Квартал 76.

УЧАСТОК № 268

(центр — ДК нефтехимиков) Квартал 74.

УЧАСТОК № 269

(центр — филиал Иркутского политехнического института) Квартал 73.

УЧАСТОК № 270

(центр — музыкальная школа № 1) Квартал 72.

УЧАСТОК № 271

(центр — здание ЖЭКа-6) Квартал 82, дома 16, 17, 18, 19, 20, 21.

УЧАСТОК № 272

(центр — лицей) Дома 1, 2, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 квартала 82.

УЧАСТОК № 273

(центр — красный уголок швейной фабрики) Квартал 81.

УЧАСТОК № 274

(центр — школа № 27) Квартал 80.

УЧАСТОК № 275

(центр — школа № 10) Квартал 106.

УЧАСТОК № 276

(центр — красный уголок СМУ-1) Квартал 107.

УЧАСТОК № 277

(центр — школа № 24) Квартал 89.

УЧАСТОК № 278

(центр — школа № 19) Квартал 88.

УЧАСТОК № 279

(центр — РСЭУ АУС) Квартал 86.

УЧАСТОК № 280

(центр — контора урса) Дома 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 91, 92, 93 квартала 85.

УЧАСТОК № 281

(центр — красный уголок общежития № 9 квартала 85) Дома 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 23а, 23б квартала 85.

УЧАСТОК № 282

(центр — СМУ-9) Дома 16, 24 квартала 85 и дома 1, 2, 101, 102, 103 квартала 94, дом 18 квартала 84.

УЧАСТОК № 283

(центр — школа № 32) Дома 18, 19, 20, 21, 22, 23 квартала 85 и дома 12, 13, 14, 15, 16 квартала 84.

УЧАСТОК № 284

(центр — Дом спорта СК «Сибиряк») Дома 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 квартала 84.

УЧАСТОК № 285

(центр — санэпидстанция) Дома 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 квартала 95.

УЧАСТОК № 286

(центр — школа № 20) Дома 7, 8, 9, «а», «б», 30, 31 квартала 95, дома 22, 33, 30 квартала 95.

УЧАСТОК № 287

(центр — механико-технологический техникум легкой промышленности) Общежитие № 2 ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», общежитие СМУ-14 треста Межгорсаялстрой, завода-вуза и техникума легкой промышленности, дом 15 квартала 85а, дома 21, 23, 24, 25, 26, 27 квартала 84.

УЧАСТОК № 288

(центр — межотраслевой региональный учебный центр) Дома пос. Кирова, 29 микрорайон.

УЧАСТОК № 289

(центр — ЖЭК-8 квартала 94) Дома 3, 3а, 3б, 4, 5, 9, 10, 12, 13, 14, 104, 105 квартала 94.

УЧАСТОК № 290

(центр — школа № 38) Дома 15, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 106 квартала 94.

УЧАСТОК № 291

(центр — красный уголок общежития, дом № 11 квартала 92/93)

Дома 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 7а, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 квартала 92/93.

УЧАСТОК № 292

(центр — школа № 6) Дома 1, 2, 3, 4, 5, 6, 24, 25, 26, 27, 28 квартала 92 и дома 15, 16, 17 квартала 92/93.

УЧАСТОК № 293

(центр — общежитие 23 квартала 92) Дома 11, 12, 13, 14, 15, 17, 18, 19 квартала 92 и дом 19 квартала 92/93.

УЧАСТОК № 294

(центр — школа № 3) Дома 16, 17, 18, 19, 21, 22, 26, 27, 28, 29, 31, 32, 33 и общежитие № 20 квартала 93, общежитие № 20 квартала 92/93.

УЧАСТОК № 295

(центр — энергоцех ЖКУ) ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» Дома 1, 2, 3, 4, 4а, 5, 6, 7, 10, 11, 12, 17а, 101 квартала 93.

УЧАСТОК № 296

(центр — школа № 2) Дома 3-3а, 4-4а, 5-5а, 6, 9-9а А, Б микрорайона 7.

УЧАСТОК № 297

(центр — СПТУ-35) Дома 7, 8, 20, 21, 22, 23; 24, 13 микрорайона 7.

УЧАСТОК № 298

(центр — красный уголок Иркутского районного нефтепроводного управления) Дома 1-1а, 14а, 14б, 10, 13, 28 микрорайона 7.

УЧАСТОК № 299

(центр — автошкола ДОСААФ) Дома 11, 12-12а, 16, 17, Г, 15 микрорайона 7.

УЧАСТОК № 300

(центр — ст. Суховская) Станция Суховская, дома совхоза-техникума, тяговая подстанция.

УЧАСТОК № 301

(центр — красный уголок треста Сибмонтавтоматика) Квартал 91.

УЧАСТОК № 302

(центр — красный уголок УПП) Кварталы 99, 100, 101, 110, 102, Л, дома по ул. Московской, Хлебозаводской, переулок Байкальский, северо-восточная часть п. Байкальска, частная застройка квартала 102.

УЧАСТОК № 303

(центр — красный уголок АМУ треста Красноярсстальконструкция) Кварталы 103, 104, 285, 286, 114, 287, п. Байкальск, квартал 278.

УЧАСТОК № 304

(центр — красный уголок СМУ-6) Кварталы, 272, 273, 274, 275, 282, 261, 262, 263, 283, 284, 265, 266, 276, 268, 269 п. Байкальск, квартал 277, дом 1 квартала 283.

УЧАСТОК № 305

(центр — школа № 15) Дома 30, 31, 23, 21, 29, 17-17а, 18, 8, 13-13а, 7, 5, 15, 15б, 26, 9 микрорайона 6а, дом 9 микрорайона 6.

УЧАСТОК № 306

(центр — школа № 15) Дома 1, 2, 3, 4, 27, 28, 41, 42, 43 микрорайона 6а.

УЧАСТОК № 307

(центр — школа № 4) Дома 1, 2-2а, 3, 5, 6, 7, 4-4а, 18, 19, 20 микрорайона 6.

УЧАСТОК № 308

(центр — школа № 4) Дом 25 микрорайона 6а, дома 11, 12, 13, 14, 15, 16а, 16б, 17 микрорайона 6.

УЧАСТОК № 309

(центр — школа № 5) Дома 11-11а, 12, 13, 15, 94, 14, 95, 91, 93 микрорайона 8.

УЧАСТОК № 310

(центр — школа № 5) Дома 1, 2, 3, 4-4а, 5, 6, 7, 10, 29, 30, 92 микрорайона 8.

УЧАСТОК № 311

(центр — школа № 39) Дома 11, 12, 13, 15, 16, 10, 14, 14а, 26а, 26б, 26в, общежитие СПТУ-36 микрорайона 13.

УЧАСТОК № 312

(центр — школа № 39) Дома 1, 7, 24, 8, 9, 2, 3, 4, 5, 19, 24а микрорайона 13.

УЧАСТОК № 313

(центр — энергопредприятие) Дома 8, 9, 10, 11, 11а, 12, 13, 14, 21 микрорайона 12.

УЧАСТОК № 314

(центр — ЖЭК-11) ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» Дома 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 19 микрорайона 12.

УЧАСТОК № 315

(центр — молодежный комплекс, дом 7а микрорайона 12а) Дома 12а микрорайона.

УЧАСТОК № 316

(центр — школа № 7) Дома 1, 2, 3, 4, 5, 6, 18, 7-7а микрорайона 11.

УЧАСТОК № 317

(центр — школа № 7) Дома 8, 9, 12, 13, 10, 11, 15, 20, 19 микрорайона 11.

УЧАСТОК № 318

(центр — школа № 35) Дома 90-90а, 84, 85-85а, 89, 27, 28, 100, 86а, 87б, 91 микрорайона 9.

УЧАСТОК № 319

(центр — школа № 35) Дома 17-17а, 25-25а, 19-19а, 21-21а, 23; 22, 24, 26, 96, 18 микрорайона 9.

УЧАСТОК № 320

(центр — школа № 40) Дома 31, 32, 40, 42, 33-33а, 34, 35-35а, 36-36а, 98 микрорайона 10.

УЧАСТОК № 321

(центр — школа № 40) Дома 44-44а, 50, 41-41а, 47-47а, 45-45а, 99, 43-43а, 57 микрорайона 10.

УЧАСТОК № 322

(центр — музыкальная школа № 3) Дома 37, 38, 39, 46, 48, 49, 51 микрорайона 10.

УЧАСТОК № 323

(центр — школа № 29) Дома 1, 53, 5, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 29 микрорайона 15.

УЧАСТОК № 324

(центр — школа № 29) Дома 2, 51, 54, 19, 52, 17-17а, 18, 22, 6-6б микрорайона 15.

УЧАСТОК № 325

(центр — школа № 30) Дома 24, 25-25а, 26, 28, 30, 27, 21 микрорайона 15а.

УЧАСТОК № 326

(центр — школа № 30) Дома 31, 41а, 6, 32, 36, 37, 38, 39, 40 микрорайона 15б.

УЧАСТОК № 327

(центр — школа № 17) Дома 1, 5, 6, 11, дом ветеранов, дом-интернат микрорайона 17.

УЧАСТОК № 328

(центр — социально-культурный комплекс) Дома 20, 21, 22, 23, 24, 25, 14 микрорайона 17.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

МЫ ТАК НЕ ДОГОВАРИВАЛИСЬ

Сколько помню, «Пирожковая» всегда находилась здесь, на бойком месте, в центре Ангарска. Она служила верой и правдой как люду приезжему, так и ангарчанам. Здесь можно было перекусить на скорую руку не хуже, чем у «Макдональда», а то и просто запастись вкусеньким съестным для домашнего чая.

Но, видать, минули эти золотые времена. Меня лично, по крайней мере, уже не привлекает привлекательность вывески. В чем причина?

Их несколько. Во-первых, я лично не договаривался с общепитовской точкой, чтобы меня откровенно обжужали. 53 копейки — цена мясного «договорного» пирожка, то

бишь начиненного мясом скотины, якобы закупленным по договорным ценам. Интересно, где выгуливается, на каких лугах Австралии, жеваная рисовая говядина или свинина? Мясом в пирожке и не пахнет. В нем есть тесто, рисовая дробленка и какие-то волокна непонятного содержания.

Второе, что мне не по нраву, более чем скромный ассортимент. Появились «договорные» мясные пирожки с глобальной ценой и безмерно исчезли дешевые — с картошкой, яйцом и луком, с повидлом... Да мало ли с чем еще можно делать это прелестное лакомое блюдо. У меня матушка, к примеру, делала их и с осердием, и с

ливером, и с потрохами, и со шпигом, и с изюмом, и с ракетками. Ныне, видать, скот без внутренностей пошел, безсердечный. А природа не дает ни ягод, ни грибов, ни черемухи, ни изюма, ни алычи. Кошмар! Остается только позавидовать гоголевскому герою, аппетитно пожирающему сметанные вареники.

Увы! Не земля переродилась, мы изменились, люди. Грибы, ягоды, орехи запрещают собирать кордоны из «блестителей» охраны природы. Придавлены «строительными», «навозными», «распределительными» и прочими оброками дачники и одиночки.

Придется забыть про пирожки. В «Пирожковой» дорого, дома печь не из чего. Короче говоря, амины!

В. ЗЫРЯНОВ

ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ С «ТРУДНЫМИ» ДЕТЬМИ

[Начало на стр. 1]

За 1990 г. комиссией по делам несовершеннолетних уволено 139 несовершеннолетних, из них 36 по инициативе администрации предприятий. Из 139 только 15 человек отработали более полугода на одном предприятии, остальные до полугодя, 30 человек за 5—6 месяцев сменили по 2—3 места работы.

Комиссия по делам несовершеннолетних не считает трудоустройство подростков, не желающих учиться, панацеей от всех бед. Стране нужны квалифицированные работники, которые могут своим трудом принести пользу и себе, и предприятию. Вывод один. Несовершеннолетние должны иметь одну цель — учиться так, чтобы приобрести образование и специальность.

Хочется напомнить родителям, что на основании ст. 173 Кодекса законов о труде, трудоустройство разрешено с 16-летнего возраста. Закона о постоянном трудоустройстве несовершеннолетних с 14-летнего возраста нет. Имеется «Положение о порядке и условиях добровольного труда учащихся учебных заведений в свободное от учебы время», утвержденное постановлением Госкомтруда СССР, Госкомобразования СССР, Секретариата ВЦСПС и секретариата ЦК ВЛКСМ от 03.06.88 г. Смысл его в том, что несовершеннолетние с 14-летнего возраста могут работать в свободное от учебы время. Предприятие не обязано, а только имеет право принимать 14-летнего подростка на работу. Поэтому и вакантных мест на подростков до 16 лет не предусмотрено.

К сожалению, в последнее время возросло количество обращений нерадивых родителей по поводу трудоустройства подростков до 16-летнего возраста.

Городской исполнительный комитет предусмотрел проблемы с устройством подростков 14-летнего возраста, злостно уклоняющихся от обучения в школе. В СПТУ города созданы специальные группы для таких учащихся, не имеющих 9 классов образования, с двухгодичным сроком обучения профессии. Таких групп 15 в 9 училищах города.

Все несовершеннолетние, имеющие 7—8 классов, достигшие 14-летнего возраста, могут получить профессию за 2 года без общеобразовательных предметов. Но есть такие дети, которые не хотят учиться и там.

К сожалению, есть и такие родители, которые относятся к воспитанию своих детей индифферентно. По их мнению, детей должны воспитывать школа, училище, трудовой коллектив, а их обязанность одеть и накормить. В результате они в комиссии требуют работу для своего 14- или 15-летнего сына, потому что его не учили в школе или училище, не смогли воспитать, поэтому он не хочет учиться. «Дайте ему работу, а то он пойдет воровать и грабить», — заявляют частенько такие родители в комиссии.

Кто же должен нарушить закон, чтобы решить личные проблемы такой семьи? Видимо, комиссия по делам несовершенно-

летних. Но комиссия лишь исполняет Закон. А по закону такие подростки, злостно уклоняющиеся от учебы, направляются в специальные школы и училища.

За 1990 г. таких подростков направлено в спецшколу 12, принято постановлений об условном направлении 30. В спецучилища направлены 6, принято постановлений об условном направлении 68. Что значит условно направлены в спецучреждение? Условная мера действительна в течение года. Если подросток исправляется, через год это постановление отменяется. Если подросток продолжает вести себя по-прежнему, условная мера заменяется безусловной, т. е. подросток без согласия родителей отправляется в школу или училище закрытого типа на 2—3 года. Другими словами, спецучреждения — это изоляция от общества. В спецучреждении такие подростки учатся общеобразовательным предметам, получают специальность и работают. Кроме этого, с родителей ежемесячно взимается плата за обучение и содержание, установленная постановлением комиссии по делам несовершеннолетних.

При рассмотрении вопроса о трудоустройстве несовершеннолетних до 18 лет, не имеющих среднего образования и специальности, комиссия выносит постановление об административном наказании родителей в сумме до 30 руб. за невыполнение обязанностей по воспитанию на основании ст. 19 Положения «О комиссиях по делам несовершеннолетних» и ст. 164 Кодекса «Об административных правонарушениях».

На основании ст. 10 Положения «О комиссиях по делам несовершеннолетних» исключение из общеобразовательной школы или иного учебного заведения может быть произведено только с согласия комиссии по делам несовершеннолетних.

С 1991 г. в связи с осложнившейся обстановкой по трудоустройству несовершеннолетних исключение из школы и других учебных заведений будет рассматриваться не в рабочем порядке, а только на заседании комиссии, где тщательно будет изучаться роль родителей в воспитании детей, роль учебного заведения в сохранении контингента учащихся, наличие конфликтных и стрессовых ситуаций для учащихся.

На основании ст. 11 этого же Положения увольнение несовершеннолетнего с работы производится также только с согласия комиссии по делам несовершеннолетних.

Даже если подросток увольняется по собственному желанию, администрация обязана в трехдневный срок сообщить об этом в комиссию, а издать приказ об увольнении может только после получения согласия комиссии.

Надеемся, что данная информация активизирует роль родителей в воспитании детей, в подростковом, на желающих учиться, заставит задуматься о своей судьбе.

Г. ИГНАТЬЕВА,
ответственный секретарь комиссии по делам несовершенно-

Мы, СОТРУДНИКИ филиала № 5 Института биофизики, глубоко возмущены появлением в вашей газете данной статьи. Возмущены тем, что, прикрываясь описанием гуманного и благородного поступка — донорства и яркого его представителя К. Л. Минченко, автор статьи, по пути передергивая факты, основан-

действительно имевших место событий, а также используя откровенный вымысел, переходит к «разоблачению злого умысла» коллективов подразделений филиала и конкретных лиц.

Являясь рядовым лаборантом, К. Л. Минченко имела и соответствующие отношения к успехам клинического отде-

мелких стычек, но их своевременно удавалось гасить.

Далее автор статьи пишет о материальном, ущемлении и социальной незащищенности К. Л. Минченко, что по официальным документам не соответствует действительности.

И так факт за фактом подается в газете в искаженном виде.

В конце статьи автор, исчерпав свои ресурсы домыслов, задает по пути политические взгляды В. В. Бенеманского. Да, он вышел из партии, открыто и честно объяснившись с коммунистами филиала на партийном бюро и собрании. А если Шевякова Н. В. имела какие-то вопросы к нему, то могла бы подняться этажом выше и спросить его лично.

Принимая во внимание все эти факты, собрание пришло к выводу, что автор статьи, используя в качестве прикрытия благородную донорскую деятельность К. Л. Минченко, умышленно искажала действительное положение дел в коллективе, с которым давно находится в сложных отношениях. При этом следует констатировать, что доброта, уважение к человеку, ставшие темой статьи, к сожалению, не просматриваются у самого автора, позволившего себе на страницах газеты, не стеснясь в выражениях («злопыхатели», «мироотворцы без маскарвадных масок», «ничтожество» и т. п.), опустить оскорблять целые коллективы.

Поэтому мы убедительно просим редакцию напечатать наше письмо, об объективности которого могут свидетельствовать официальные документы и мнение присутствовавшего на собрании сотрудника редакции Н. Н. Бармановой. При этом признаем, что в дальнейшем очень внимательно и осторожно относиться не только к критическим, но и к хвалебным материалам внештатного корреспондента Н. В. Шевяковой, чтобы уважаемая нами газета вновь не оказалась в неудобном положении.

Ваши читатели, сотрудники филиала № 5 Института биофизики МЭ СССР Г. Юшков, Г. Галков, А. Скопцова, В. Малетин, В. Заславская, С. Шукшин, Ворончихина, Ю. Катунский, Арсентьева, А. Портовой.

ла достаточно сложной работой в области теоретической и клинической иммунологии, а также внедрения в практику гемосорбции, инициатором и руководителем которых является доктор медицинских наук А. А. Михайленко.

Как и в любом коллективе, конфликты в клиническом отделе были, но они никакого отношения к донорству не имели. В то же время особенностью характера самой Минченко К. Л. привели к конфликтной ситуации в клиническом отделе, в результате которого все сотрудники единогласно отказались с ней работать в одном коллективе (протокол собрания клинического отдела от 28.08.87 г.).

Тогда-то и встал вопрос перед администрацией филиала № 5 Института биофизики о трудоустройстве Минченко К. Л.

Автор статьи отмечает, что состоялся «торг». В действительности же никакого «торга» и «мюллера» не было, т. е. все подразделения отказались принять К. Л. Минченко в свои коллективы, даже с передачей ставки. Согласился ее взять лишь руководитель лаборатории В. В. Бенеманский, даже вопреки мнению большинства членов своего коллектива, на должность лаборанта-гистолога (на по специальности К. Л. Минченко), поднимая сложность положения К. Л. Минченко, веря в ее здравый смысл и надеясь на свой слаженный, дружный коллектив. В дальнейшем не обошлось без

время пришел в редакцию пенсионер. А радуется Горякина еще не

© ДОБРОЕ СЛОВО

МЕДИКИ О НАС ПОМНЯТ

«Я старый человек, мне 82 года. Прожил жизнь и долгую, и трудную. Все было в судьбе. Детство прошло в детдоме. Как и мажаренковские колонисты постигал профессиональное мастерство. Последние годы жизни воедино слились со становлением Ангарска».

Неприхотливый рассказ ветерана Великой Отечественной войны, ветерана труда управления строительства Ангарска Н. А. Горякина. Но не жаловаться на судьбу и жесткое

утерянная доброта в отношении к ним, ветеранам.

— Я состою на учете, как и многие ветераны-строители, в поликлинике № 2. Можно было бы и забыть про нас, стариков, хлопот у медиков без того хватает. Но нет, нас

помнят и ежегодно уважительно приглашают на профилактический осмотр. Хочу сказать спасибо за эту заботу участковому врачу Любови

Викторовне Игошиной и медицинской сестричке Лидии Ивановне Сафоновой. Они настолько внимательны, вежливы, что даже жить хочется. Доброго им здоровья и всяческого счастья!

В. СВЕТЛАНОВ.

РЕЗОНАНС

ПИСЬМО

участников расширенного собрания лаборатории филиала № 5 Института биофизики по поводу статьи Шевяковой Н. В. «ты когда-нибудь сделал счастливым другого?». [«Время» № 19 от 30.01.91 г.]

аясь на домыслах и непроверенных слухах, представляя от в неприглядном виде сотрудников филиала, со многими из которых она находится в конфликте.

В связи с этим для выяснения справедливости выказанных автором претензий состоялось расширенное собрание лаборатории (руководитель — доктор медицинских наук В. В. Бенеманский).

На собрание были приглашены Н. В. Шевякова, К. Л. Минченко, представитель редакции газеты «Время» Н. Н. Барманова, заместитель заведующего филиалом Г. Г. Юшков, директор республиканского хозрасчетного центра Российскойского научного общества иммунологов доктор медицинских наук А. А. Михайленко и представитель профкома филиала. Присутствовал руководитель лаборатории В. В. Бенеманский.

В результате тщательного разбора и обсуждения каждого приведенного в статье факта все присутствующие на собрании отметили следующее.

Действительно К. Л. Минченко как активный участник в донорском движении достигла уважения и похвалы, и в институте эта ее деятельность никак не игнорировалась (она награждалась похвальными грамотами, денежными подарками, а полагающиеся дополнительные дни отпуска предоставлялись в удобное для нее время). И все...

В дальнейшем автор статьи, искажая причины и следствия

**СЛУЖБА СЕМЬИ
ЗНАКОМСТВА**

412-ж. Познакомлюсь с порядочным мужчиной-ровесником, желателен адвокатом. Мне 56 лет, рост 164 см, средней комплекции, овдов, работаю бухгалтером. Пыющихся прошу не писать.

413-ж. Познакомлюсь с девушкой или женщиной. Мне 25 лет, рост 184. Письма жду с фотографией.

414-ж. Ангарчанин 58 лет, 170 см, рабочей профессии, двухкомнатная квартира, материально обеспечен. В спиртном сдержан, курящий. Хотел бы встретить женщину 53—55 лет, доброжелательную, с покладистым характером.

Писать по адресу: 16 мр-н, д. 7, «Служба семьи».

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Приближаются праздники — День Советской Армии и Международный женский день 8-е Марта. Приятным подарком для ваших родных, друзей, знакомых будет праздничное поздравление. Посылайте его заблаговременно. Телеграф предлагает удобный вид подачи телеграмм с указанием срока вручения. Такие телеграммы принимаются к Дню Советской Армии за пределы города до 19 февраля, в пределах города до 20 февраля;

дела города до 4 марта, в пределах города до 5 марта. При адресовании телеграмм указывайте номер отделения связи, при адресовании почтовых отправлений — шестизначный почтовый индекс. По телефону 0-66 вы можете отправить телеграмму с квартирного телефона в кредит, с последующей оплатой в любом отделении связи. В отделениях связи к вашим услугам художественные бланки и почтовые открытки. Городской узел связи.

к Дню 8-е Марта — за пре-

**БУДУЩИМ
БИЗНЕСМЕНАМ
ПРЕДЛАГАЕТ
СВОИ УСЛУГИ
юридический центр
АСБ «ЭББИ»**

Опытные юристы дадут вам квалифицированную консультацию, подготовят необходимые учредительные документы (устав, учредительный договор и т. п.) при создании ВАШЕГО МАЛОГО ПРЕДПРИЯТИЯ.

Во время подготовительного периода предоставляется правовая помощь по всем юридическим вопросам, касающимся деятельности вашего малого предприятия.

Обращаться по адресу: 17-12-блок 1, 665832, а/я 5748, телефон: 9-72-32.

**ВНИМАНИЮ
АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ**

Предприятие «Интерком» производит тонировку стекол салона автомобиля. Тонированное стекло придает автомобилю элегантный вид, предупреждает зимой запотевание, а в жаркое время года снижает температуру в салоне на 8—10°С. Обращаться по адресу: п. Майск, ул. Тельмана, 1, тел.: 2-96-97.

ФИРМА ГАРАНТИРУЕТ

К этой расхожей формуле стоит относиться всерьез, если речь идет о кооперативе «ЮНОНА» — специалисте в электронике и электротехнике. К вашим услугам: изготовление электронных, в том числе программируемых с пульта управления или на ППЗУ систем управления художественным освещением для музыкальных мероприятий, кафе, баров, ресторанов, витрин магазинов и т. д.; из материалов и комплектующих заказчика разработка, изготовление и монтаж различных электронно-автоматических устройств; для ЖКУ и ЖЭКом пакет технических рекомендаций по экономии электроэнергии в жилых районах; всем желающим документацию на электронные мелодичные музыкальные звонки: 4—16 мелодий, максимальное количество звуков в которых — 128; чертежи оригинальных и в то же время простых бытовых светильников, изготавливаемых из простых и доступных материалов. Все предложения направляйте по адресу: 665837, Ангарск-37, а/я 2724, «ЮНОНА».

ХОЗРАСЧЕТНАЯ КОНСУЛЬТАТИВНАЯ ПОЛИКЛИНИКА

АНГАРСКОЙ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ № 1 — одна из не многих поликлиник в Иркутской области и в стране, где анонимно и квалифицированно проводятся медицинские аборт и мини-аборт (вакуум-аспирация). Стоимость оперативных вмешательств 17 руб. 30 коп. и 8-рублей.

Необходимые медицинские исследования проводят в хозрасчетной поликлинике одновременно с консультацией опытного врача-гинеколога (стоимость обследования с консультацией врача 6 руб. 65 коп.).

В целях предупреждения нежелательной беременности по желанию женщин проводится механическая контрацепция (стоимость 3 руб. 90 коп.).

Обратившись своевременно в регистратуру хозрасчетной поликлиники (направления не требуется), вы независимо от места жительства, работы, учебы, не предоставляя документов, удостоверяющих личность (анонимно), без осложнений решите свою проблему.

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Не допускайте обращений во внебольничные учреждения и к посторонним лицам — это может привести к серьезным осложнениям здоровья и к угрозе жизни.

ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН И ВРАЧЕЙ-АКУШЕРОВ-ГИНЕКОЛОГОВ. ХОЗРАСЧЕТНАЯ КОНСУЛЬТАТИВНАЯ ПОЛИКЛИНИКА ПРОВОДИТ ЗАПИСЬ НА УЗС ГИНЕКОЛОГИЧЕСКОЕ. СТОИМОСТЬ ОБСЛЕДОВАНИЯ 4 РУБ.

Наша хозрасчетная консультативная поликлиника всегда к вашим услугам

Адрес: г. Ангарск, 73-й квартал, здание 1-й городской поликлиники, регистратура работает с 8.30 до 20.30 ежедневно, в субботу — с 9 до 12 часов. Телефон: 2-30-17. Остановка транспорта «Швейная фабрика».

МЕНЯЕМ

3-комнатную крупногабаритную квартиру в центре города на две 2-комнатные. Тел.: 2-41-99. (536).

2-комнатную квартиру (29 кв. м, 2 этаж, телефон, комнаты раздельные) на 3-комнатную в микрорайонах (по договоренности), желателен с телефоном. В центре города и на 1-м этаже не предлагать. Тел.: 3-78-39 или 9-85-89. (599).

3-комнатную квартиру (42,4 кв. м, 5 этаж, телефон, в 8-м мр-не) на две однокомнатные. Возможны варианты. Тел.: 6-01-72.

Срочно 1-комнатную квартиру в г. Ангарске (17,5 кв. м, 1-й этаж) на 2-комнатную в г. Варнауле (по договоренности). Адрес: г. Ангарск, 82-11-1. (519).

Срочно 2-комнатную квартиру новой планировки (2 этаж, телефон, 30 кв. м) в Усть-Илимске на 2- или 1-комнатную в Ангарске. 1 и 5 этажи не предлагать. Адрес: 88-21-31 (после 19 часов). (490)

1-комнатную квартиру (18 кв. м, 5 этаж) на 2-комнатную (по договоренности). Адрес: 8 мр-н-92-100. (495)

Снимем любую жилплощадь сроком на 2 года (семья 2 человека). Порядок гарантируем. Тел.: 99-22-44 (с 9 до 18 час.), адрес: 6 мр-н, 2-2а-2 (после 16 часов). (504)

Срочно снимем отдельную жилплощадь на любой срок. Чистоту и порядок гарантируем. Семья три человека. Обращаться письменно по адресу: 85а-15-19. (535)

Снимем благоустроенную квартиру на три года (семья три человека). Порядок, мелкий ремонт гарантируем. Тел.: 6-47-43. (544)

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

7 февраля 1991 года в городе Ангарске по адресу: 7-й мр-н около 11 часов 20 минут было совершено особо опасное преступление группой вооруженных преступников, которые находились на автомашине ВАЗ-2109 красного цвета. Гражданин, увидевший данную автомашину в районе 7-го мр-на и остановивший «Ул. Крупной», а также водителя в/м марки ИЖ-комби (серого цвета), находившегося в указанное время в районе остановки, просим позвонить по телефону доверия: 6-11-11 или 02 круглосуточно; а также: 4-39-42, 4-13-32, 3-22-49, 2-31-79.

Лауреат Всесоюзных смотров народного творчества, Областной ансамбль песни и пляски «Родники Сибири» представляет концертную программу «Здравствуйте — мы из Сибири».

Балетмейстер и постановщик танцев Светлана Севостьянова.

Ждем вас в ДК «Энергетик» 28 февраля в 19 часов.

Билеты в кассах ДК «Энергетик».

Ангарский городской совет ОСВОДа объявляет набор на платные вечерние курсы судовой подготовки любителей маломерных судов.

За справками обращаться по адресу: 7 мр-н, дом 10, ОСВОД с 9 до 18 часов, телефон 6-40-60.

13 февраля на остановке трамвая «Ангарский проспект» была оставлена дамская сумка. Нашедшего прошу вернуть документы за вознаграждение. Позвонить по тел.: 9-55-51 или 6-01-99.

КИНО

- «МИР» — Профессионал. 10, 12, 14 (удл.), 16-40, 18-50, 21.
- «РОДИНА» — Бабник. 11, 14, 16, 18, 19-50 (удл.), 22.
- «ГРЕНАДА» — Мишка, Серега и я. 10, 12, 14, 16. Сладкие грезы (2 серии). 18, 20-30.
- «ПОБЕДА» — Такси-блюз (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12-10, 14-20, 16-30, 18-40, 20-30.
- «ПИОНЕР» — Ералаш. 10, 14.
- Разиня. 16, 18 (удл.), 20-30.
- «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Фантомас против Скотланд-Ярда. 10, 12, 14, 16, 18, 20.
- Зал «Восход» — Черные ступени. 9-30, 13-30, 15. Сети любви (2 серии). 11, 17, 19-40.
- ДК «ЛВНИК» — Игла (дети до 16 лет не допускаются). 18, 20. Могила светлячка. 15.
- ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Давай-те любить. 15, 17, 19.

НАШ АДРЕС:
665830, г. Ангарск,
ул. Ленина, 43.

Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор
ответственный секретарь и выпускающий
репортерская группа, фотокор.
социально-экономический отдел
заместитель редактора,
общественно-политический отдел
обозреватель писем
бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная
машиннописное бюро
корректоры

—2-25-46
—2-36-04
—2-26-58; 2-21-37
—2-23-17; 2-31-19
—2-29-55
—2-24-85
—2-32-17
—2-31-19
—2-20-68

Дежурный по номеру —
Е. Вендерова.
Ответственный корректор
В. Шкина.
♦ Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.
♦ Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Коллектив госавтоинспекции УВД города Ангарска выражает соболезнование начальнику управления автотранспорта АВС-16 Ершову А. Н. в связи со смертью жены

ЕРШОВА
Юлия Ивановна

Коллектив Института гигиены труда и профзаболеваний выражает соболезнование Галееву Владимиру Ильичу по поводу смерти отца

ПЕШКОВА
Александра

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив аптеки № 113 и аптек города выражает соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти провизора аптеки № 113

КОЗЛОВОЙ
Светланы Александровны



Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома.

Зак. 183с. Тираж 49676.